
Οι εκθέσεις expo είναι παγκόσμιες εκθέσεις που πραγματοποιούνται ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα σε διαφορετική ευρωπαϊκή πόλη προκειμένου να επαναπροσδιορίστουν οι όροι της 
ανάπτυξης και κυκλοφορίας του κεφαλαίου και η περαιτέρω εκμετάλλευση των ζωών μας. Τον 
Μάιο του 2015, η έκθεση αυτή πραγματοποιήθηκε στο Μιλάνο. Η διοργάνωσή της πέρασε πάνω 
από τη ζωή των υποτιμημένων κομματιών της πόλης, τα οποία εκδιώχθηκαν από τις γειτονιές και τα
σπίτια τους, ώστε το κέντρο να αναπλαστεί για την αποτελεσματικότερη εμπορευματοποίησή του, 
ενώ η πόλη βρισκόταν υπό καθεστώς ασφυκτικής αστυνόμευσης. Το ανταγωνιστικό κίνημα, ως 
όφειλε, εναντιώθηκε σε αυτή τη φιέστα του κεφαλαίου πραγματοποιώντας πορεία, διεθνούς 
εμβέλειας, επονομαζόμενη no-expo.

Στις 2 Μαΐου στο Μιλάνο, σε μία καφετέρια κοντά σε ένα κατειλημμένο κοινωνικό κέντρο, 
διεξάγεται ένα μαζικό κύμα προσαγωγών, μέσα στο οποίο βρίσκονταν και 5 φοιτητές από την Αγία 
Παρασκευή, οι οποίοι συμμετέχουν στο φοιτητικό κίνημα και τους αγώνες του, στη συνέλευση 
κατοίκων της Αθήνας, σε εργατικές και ταξικές διεκδικήσεις. Στη συνέχεια οι προσαχθέντες 
έμειναν επί 12 ώρες στην αστυνομική διεύθυνση του Μιλάνου, χωρίς διερμηνέα, όπου κι έγινε 
λήψη DNA και αποτυπωμάτων και τελικά αφέθηκαν ελεύθεροι χωρίς καμία κατηγορία.

Έξι μήνες μετά, οι Ιταλικές αρχές αποφασίζουν να βγάλουν Ευρωπαϊκό Ένταλμα Σύλληψης, με το 
οποίο ζητούν την έκδοση των 5 συναγωνιστών μας στην Ιταλία με μόνη κατηγορία ότι 
“εθεάθησαν” να βρίσκονται σε πλήθος που συμμετείχε στα επεισόδια της πρωτομαγιάτικης 
απεργίας, χωρίς να διευκρινίζεται από ποιόν και αν εθεάθησαν να κάνουν κάτι. Στην Ιταλία ακόμα 
και η απλή φυσική παρουσία σε κινητοποίηση που αποκτά συγκρουσιακά χαρακτηριστικά μπορεί 
να διωχθεί ποινικά, διώκοντας έτσι το πολιτικό φρόνημα. Έτσι, την Πέμπτη 12/11, ημέρα γενικής 
απεργίας, αστυνομικές δυνάμεις με την παρουσία εισαγγελέα εισβάλλουν στα σπίτια 5 φοιτητών 
και τους συλλαμβάνουν.

Με βάση λοιπόν όλα τα προαναφερθέντα, αναρχικοί/ες σε σύμπραξη με τον φοιτητικο συλλόγο της 
αρχιτεκτονικής Βόλου πραγματοποιήσαμε κατάληψη στην πρυτανεία του Π.Θ, θέλοντας να 
πιέσουμε όσο το δυνατόν περισσότερο το σάπιο υπουργείο δικαιοσύνης να αλλάξει στάση απέναντι
στην έκδοση των 5 αγωνιστών φοιτητών! 

Αυτή η δίωξη βαραίνει όλους και όλες εμάς που επιλέξαμε να μη μείνουμε απαθείς σε όσα 
συμβαίνουν γύρω μας. Να αντιδράσουμε με κάθε μέσο συλλογικό και μη, ενάντια σε αυτούς που 
χτίζουν τις πολιτικές τους καριέρες και κερδοφορούν πάνω στις πλάτες και τις ανάγκες των 
καταπιεσμένων.

Υπερασπιζόμαστε την επιλογή των 5 εκζητούμενων φοιτητών να ενώσουν τις φωνές τους με τους 
καταπιεσμένους της Ευρώπης.

Καλούμε όλους και όλες να κινητοποιηθούν ώστε να μπλοκάρουμε την έκδοση τους στην Ιταλία.

Παραμένουμε μέχρι τέλους στο πλευρό των 5 συναγωνιστών μας έως ότου πάψει κάθε δίωξη εις 
βάρος τους.

Το πρόγραμμα της κατειλημμένης πρυτανείας θα περιλαμβάνει και εκδήλωση 
το Σάββατο 5/12 στις 18:00, στα πλαίσια της ανοιχτής συνέλευσης, με ζωντανή
σύνδεση με έναν εκ των πέντε συλληφθέντων ή με τον δικηγόρο τους.

Συνέλευση κατειλημμένης πρυτανείας.


